

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Сегодня в номере:

КАКИЕ У НАС СЕМЕНА?

800—900 ГРАММОВ — ТАКИЕ ПРИВЕСЫ МОЛОДНИКА ПОЛУЧАЮТ ЖИВОТНОВОДЫ В СЫРМОЛОТНОМ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.

УБЕРЕЧЬ РЕБЕНКА ОТ БОЛЕЗНИ.

## КОММУНИСТ В КОМСОМОЛЕ

Секретаря комсомольской организации совхоза «Борисовский», молодого коммуниста О. Овчинникова часто можно увидеть на животноводческих фермах, среди молодых механизаторов. Живое общение с молодежью помогает ей глубже узнать их интересы и настроения, эффективнее влиять на решение производственных и социальных задач совхоза, улучшение культурно-массовой, физкультурно-спортивной работы, условий труда и быта молодежи.

Постоянная забота об идеино-политическом росте комсомольцев — обязательное правило в работе бюро комсомольской организации, его секретаря. Оля Овчинникова выросла и учились в родном совхозе. Работала пионервожатой. Хорошее знание жизни, принципиальность, умение выслушать и понять человека енискали ей уважение, авторитет в коллективе.

Партийный комитет совхоза «Каменский» поручил коммунисту, аккумуляторщику совхозной мастерской Анатолию Викторовичу Спецнанову быть ответственным за работу комсомольской организации. Свое партийное поручение Анатолий Викторович выполняет добросовестно. Сам занимается спортом, является активным участником художественной самодеятельности, увлекает за собой других. Вместе с молодым коммунистом, секретарем комсомольской организации Верой Мышикной он добился заметных успехов в работе с молодежью.

Стать коммунистом — высшая честь для комсомольца. Лучшие из лучших удостаиваются этого высокого звания. Продолжая работу в комсомоле, они приобретают организаторские навыки, политическую закалку, образуют монолитное ядро, на которое опираются партийные организации в своей работе по коммунистическому воспитанию молодежи.

Из года в год растет партийное ядро в комсомольских организациях района. Молодые члены партии возглавляют цеховые и первичные комсомольские организации, избраны членами комитетов комсомола, работают пропагандистами, руководят комсомольско-молодежными коллективами.

Работа коммуниста в комсомоле — ответственное партийное поручение. Как оно выполняется? Что необходимо сделать, чтобы еще выше поднять уровень комсомольской работы, роль комитетов комсомола в выполнении задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС? Обстоятельный анализ этих вопросов дается на проходящих сейчас отчетно-выборных партийных собраниях. Взыскательным анализом работы коммунистов в комсомоле являются и отчетно-выборные комсомольские собрания.

Вопросы подбора и расстановки кадров комсомольских активистов должны быть в центре внимания всех партийных и комсомольских комитетов. Способствовать формированию поколения людей, политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола.

Всем известно, что без комсомольских организаций, как правило, не должен решаться ни один, сколько-нибудь важный вопрос на предприятии или в хозяйстве. Особый спрос с тех, кому доверены комитеты комсомола, ведение занятий в кружках и семинарах, руководство молодежной бригадой. А ими на предприятиях и в хозяйстве являются в основном молодые коммунисты. «Будущее во многом определяется тем, товарищи, какую молодежь мы воспитываем сегодня. Это задача всей партии, всего народа. Это самая важная, коренная задача Ленинского комсомола. Молодежь у нас трудолюбивая, готовая к подвигу и самопожертвованию, преданная коммунизму. Но такой уж долг старшего поколения — делать все, чтобы смена была еще умнее, образованнее, чтобы она достойно несла в будущее эстафету идеалов справедливости и свободы, завещанных великим Октябрьем». Так и определил главную задачу комсомола Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в Политическом докладе XXVII съезду.

Завоевать деловой авторитет у молодежи, повести ее за собой — искусство не простое. Воспитанию этих качеств у молодых коммунистов партийные комитеты призваны уделять больше внимания. Необходимо чаще проводить совещания с коммунистами, работающими в комсомоле, заслушивать их отчеты на партийных собраниях и заседаниях парткомов, помогать налаживать дело. Всегда помнить, что коммунист в комсомоле является по сути полпредом партии, живым звеном ее связи с молодежью.

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Вдали от дома мы всегда вспоминаем свой родной край. Именно там, далеко, острее чувствуем, что место, где ты родился, самое дорогое. Вот и Александр, когда служил в армии в Казахстане, решил, что лучше Сибири — нет. Как и многие ребята из его села, вернулся на родную землю детства.

Маловато жизненного опыта, но за плечами десять классов, школа ДОСААФ. Вместе с аттестатом получил удостоверение механизаторы. Пригодилось. Стал Александр трактористом. Получил новенький «Беларусь», а в армии шофером работал. Не скучает в Зеленовке Саша Кислицын. То картошку садить или убирать, то удобрения вывозить на поля, корма — работы круглый год невпроворот. А частно трудиться — его лучшее качество как рабочего и как комсомольца. Потому и избрали его товарищи в комитет ВЛКСМ и делегатом на 44-ю районную отчетно-выборную комсомольскую конференцию от первичной организации совхоза «Уньгинский».

И. ДЕМЕНЧУК.  
На снимке: Александр Кислицын.



Фото В. Евстигнеева.

## ХОТИА ОТКОРМПЛОЩАДКИ ЕСТЬ

За десять месяцев по производству мяса хорошо поработали совхозы «Мельковский», «Банновский», «Тарадановский», «Уньгинский», «Барачатский», «Борисовский». В совхозах «Скарючинский», «Березовский», «Плотниковский» среднесуточные привесы остаются ниже прошлогодних.

В каждом хозяйстве имеются откормочные площадки. Однако во многих они используются неудовлетворительно, интенсивный откорм животных не организован. В Кемеровском ОПХ, например, самые лучшие в районе откормплощадки. Раньше здесь получали высокие привесы при минимальных затратах кормов. Но сейчас из года в год показатели снижаются. И все это происходит потому, что изменилось отношение к заготовке кормов, ухудшилось их качество, снизились производительность и исполнительская дисциплина.

Среднесуточный привес жи-

вотного здесь составил 353 г, на 53 г меньше уровня прошлого года, а молодняка весом свыше 400 кг сдано всего лишь 5 процентов от общего количества, (среднесуточный вес его составил 253 кг). Тощаком из этих хозяйств отправлено на мясокомбинат 43,2 процента животных.

Из-за сдачи низковесного скота хозяйства района потеряли почти 700 тыс. руб. Совхоз «Мунгатский» потерял 79 тыс. руб., «Тарадановский» — 87,5 тыс. «Мельковский» — 79 тыс., Кемеровское ОПХ — 92 тыс. руб. Все это говорит о том, что специалисты и руководители этих хозяйств не ведут борьбу за экономию и бережливость.

По сравнению с прошлым годом скота в районе пало на 290 голов меньше. В совхозах же «Мунгатский», «Барачатский», «Скарючинский» значительно увеличился отход животных. Но даже те хозяйства, которые сократи-

ли падеж, значительно увеличили сдачу молодняка ниже средней и тощей упитанности. Совхоз «Арсеновский» сдал такого молодняка 44 процента от общего количества скота, «Барачатский» и «Скарючинский» — по 45, «Мунгатский» — 50. Кемеровское ОПХ — 59 процентов. Словом, руководители и специалисты нашли возможность уменьшить цифру падежа. Только выгоды от такого подхода никто не имеет, а убытки огромные.

В период зимовки нужно организовать дело так, чтобы создать необходимый задел для производства и продажи мяса во втором году двенадцатой пятилетки. А сделать это без правильной организации труда, соблюдения технологии производства, ответственного отношения к делу каждого специалиста и животновода невозможно.

В. КОРАБЛЕВ,  
инженер РАПО по  
организации  
соцсоревнования.

### Какие удои?

В первой колонке показан среднесуточный убой молока от коровы за 23 ноября 1986 г., во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Крапивинский» 5,9 +0,9  
«Плотниковский» 5,4 +1,1

«Борисовский»	4,6	+0,5
«Березовский»	4,2	+1,1
«Барачатский»	3,8	+1,0
«Тарадановский»	3,8	+0,4
«Арсеновский»	5,1	+0,3
Кемеровское ОПХ	5,0	+1,6
«Уньгинский»	4,8	+2,2
«Мельковский»	3,5	—
По району	4,6	+0,6
«Каменский»	4,8	+1,0

Организованный перевод

Газета издается с 1932 года

147 (5573)

ВТОРНИК,

25

ноября

1986 г.

Цена 3 коп.

К ПОСЕВНОЙ 1987 г.

### РАЗГОВОР НЕ ПРАЗДНЫЙ

Сводка по засыпке и качеству семян зернобобовых на 15 ноября 1986 года. В первой колонке показано выполнение плана засыпки семян, во второй — засыпано семян кондиционных, в третьей — 1 и 2 классов (в процентах):  
«Арсеновский» 124 55 49  
«Банновский» 108 108 78  
«Барачатский» 151 70 5  
«Березовский» 90  
«Борисовский» 95 23  
«Каменский» 103 87 75  
«Крапивинский» 131 36 36  
«Мунгатский» 131 60 30  
«Плотниковский» 101  
«Скарючинский» 83 51 35  
«Тарадановский» 101 92  
«Уньгинский» 129 129 129  
«Мельковский» 125 118 118  
Кемеров. ОПХ 76 13  
По району 120 72 43

План по засыпке семян район перевыполнил. Но кондиционных и классных семян, к сожалению, во многих хозяйствах еще мало. Лишь совхозы «Мельковский» и «Уньгинский» имеют сверхплановое количество семян и кондиционных, и 1—2 классов. В совхозах «Борисовский», «Арсеновский» много семян некондиционных из-за засоренности, в «Березовском», «Борисовском», «Крапивинском», «Мунгатском» — из-за плохой всхожести. В совхозе «Плотниковский» же из-за засоренности, влажности и плохой всхожести все семена некондиционные.

Определить, кондиционны или некондиционны семена по всхожести, бывает трудно, так как всхожесть семена нередко показывают не сразу. Но очищать их от сорняков можно в любое время. Важное это дело не нужно откладывать на завтра, так как, чем ближе к весне, тем больше бывает неотложных работ.

Разговор о качестве семян не праздный. Интенсивная технология выращивания зерновых, как известно, требует немалых затрат. Чтобы затраты эти окупились с лихвой, семена должны быть только высокого качества. Многие совхозы могут иметь хорошие семена, если к делу будет проявлено такое отношение, как в совхозах «Уньгинский» (гл. агроном А. Г. Черных) и «Мельковский» (гл. агроном В. С. Кранц).

А. ШЕВНИН.

животных в зимние помещения помог стабилизировать продуктивность дойного стада в настоящее время. Сейчас суточный убой молока от коровы выше прошлогоднего на 600 граммов. Значительной прибавки добились животноводы совхозов «Уньгинский», «Березовский», «Мунгатский», «Плотниковский», «Каменский»,

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ЭТО В НАШИХ СИЛАХ

Исполком Крапивинского поселкового Совета народных депутатов на очередном заседании рассмотрел вопрос «О выполнении решения исполнкома районного Совета об оказании услуг одиночным, нетрудоспособным гражданам коллективами организаций и предприятий поселка».

Впервые в общегосударственном масштабе ставятся вопросы, связанные с обслуживанием одиночек, нетрудоспособных граждан в домашних условиях.

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС на исполнкомы местных Советов народных депутатов возложена обязанность обеспечить учет одиночек, нетрудоспособных и престарелых граждан, особо нуждающихся в помощи, и организовать их социально-бытовое обслуживание через службу быта, предприятия торговли и другие организации.

Работа по выявлению этой категории людей была проведена в Крапивинском поселковом Совете. Здесь проживают 17 одиночек, нетрудоспособных пенсионеров. По району их 48. За всеми одиночками решением исполнкома райсовета закреплены базовые предприятия, шефы из числа пионеров и комсомольцев.

Престарелые нуждаются в повседневной, постоянной помощи. Как же обстояли дела с обслуживанием этих граждан? В качестве положительного примера можно назвать ДРСУ (научный сотрудник А. П. Латыповский, председатель профкома Э. С. Глушакова). Работники этой организации доставляют своей подшефной продукции, медикаменты, топливо. Рабочие колхоза накануне праздника завезли уголь Б. К. Самсонову, побили в квартире. За эту помощь престарелые очень благодарны медсестре Ирине Анатольевне Дубовик. Она регулярно посещает их, приносит лекарства, проводит лечение.

Настало время обратиться к школьникам. Неужели прошли тимуровские времена? Пионеры, комсомольцы наведываются к своим, старшим товарищам очень редко, зачастую вообще не приходят. Можно же после школьных занятий прийти и помочь старикам: принести ведро воды, вымыть пол, расчистить от снега дорожки. Для тимуровских отрядов очень много, нужно только, чтобы к этому серьезнее отнеслись организаторы по внеклассной работе, пионервожатые школ.

Сегодня непонятна причина бездушного отношения к людям, руками которых в свое время и созданы экономический потенциал, культурные ценности страны, подвигом которых обеспечены великие победы.

Н. БЫКОВА,  
заведующая отделом соцобеспечения.

В филиале Кемеровского центрального универмага, что расположился по проспекту Ленина, открылся новый отдел — товары с маркой Кузбасса.

Более пятидесяти предприятий области предложили торговле свои изделия. Фарфор из Прокопьевска, стеклянная и металлическая посуда из Новокузнецка, ткани из Ленинска-Кузнецкого и Кемерова, изделия Беловской тракторажной фабрики, продукция кузбасских обувщиков, Кемеровской кожгалантерейной фабрики, «Карболита», фабрики «Весна».

Фото В. Грызухина.

### Стали дома дешевле и теплее

Монолитные жилые дома из керамзитобетона оказались экономичнее, прочнее и теплее, чем из традиционного кирпича. Такие дома сооружает коллектив Новоуральской межхозяйственной ПМК объединения «Оренбургагропромстрой», первым среди сельских строителей области перешедший на бригадный подряд и хозрасчет. Именно такая организация труда позволила искать новые, рациональные пути строительства, сокращения сроков и затрат, повышения его качества.

Начали освоение новых видов фундаментов,

сплошную их кладку под жилье дома заменили на свайную — и сразу получили значительную экономию кирпича и бетона. Затем настала очередь стен. И здесь сплошную кирпичную кладку заменили так называемой трехслойной с утеплителем из полистирола. Расход кирпича резко сократился. Если раньше на один двухквартирный дом с верандой расходовали 48 тысяч штук, то теперь — 36 тысяч. Например, в совхозах имени М. Горького и «Восход» колония построила 18 таких домов. Вот и получается, что шесть из них возведены из экономичного кирпича.

Начали с освоения но-

вых видов фундаментов, ссыпки «Крапивинский», СХТ, «Сельхозхимия», хлебоприемное предприятие, РУС, лесозавод, которые только накануне подготовки вопроса на исполнком узнали о существовании шефов и подшефных, и, видимо, только думают, какие виды услуг они смогут оказать? Но долго думать нельзя. Ведь одиночек в помощь нуждаются уже сейчас, и им подчас некуда и не к кому обратиться.

У многих из них слабое здоровье, иные не в состоянии передвигаться или ходят с трудом. Им очень тяжело выстоять огромную очередь в магазине в день их обслуживания, а если они не выкупят продукты в установленные дни, то на следующий день они уже не смогут их взять. Может, Крапивинскому райсовету решить вопрос об обслуживании инвалидов первой группы, лежачих больных на дому? Почему-то все считают, что этой работой должны заниматься только райсовет и поселковый Совет. Медицинские работники тоже не знали, что врачи-специалисты должны ежегодно обследовать этих престарелых. А пока наши одиночек благодарны медсестре Ирине Анатольевне Дубовик. Она регулярно посещает их, приносит лекарства, проводит лечение.

Настало время обратиться к школьникам. Неужели прошли тимуровские времена? Пионеры, комсомольцы наведываются к своим, старшим товарищам очень редко, зачастую вообще не приходят. Можно же после школьных занятий прийти и помочь старикам: принести ведро воды, вымыть пол, расчистить от снега дорожки. Для тимуровских отрядов очень много, нужно только, чтобы к этому серьезнее отнеслись организаторы по внеклассной работе, пионервожатые школ.

Сегодня непонятна причина бездушного отношения к людям, руками которых в свое время и созданы экономический потенциал, культурные ценности страны, подвигом которых обеспечены великие победы.

Н. БЫКОВА,  
заведующая отделом соцобеспечения.

Но строители пошли дальше в своих поисках. Наиболее экономичным представлялся монолитный метод. Исходными материалами стали керамзит, цемент и арматура — и ни одного кирпича. Трудовые затраты на строительство одного дома уменьшились по сравнению с кирпичной кладкой в 3,4 раза, а сметная стоимость снизилась более чем на 500 рублей.

Руководитель объединения «Оренбургагропромстрой» В. Воронков, рассказывает:

— За монолитом мы видим будущее сельского строительства. Поэтому в Новоуральске провели семинары, где изучался этот метод. Там работает областная школа передового

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ ВОТ И ВСЕ СЕКРЕТЫ

может быть, секреты все-таки есть?

Молодняк разбит на семь групп, каждая обитает в своем загоне, за каждой ухаживает свой скотник, восьмой скотник подменный. Возят корма они к скотным дворам на конных санях, накладывают и сгребают их вилами. Недавно выделили погрузчик, стало легче.

— Работают люди на совесть, потому и хорошие результаты, — избавил меня от раздумий Николай Петрович.

— Все как один?

— Все. И те, которые живут здесь, и те, которые

за десять километров отсюда, на центральной усадьбе.

— Как так на центральной усадьбе?

— Да у нас в деревне старики остались, молодежи нет, работать некому. Да и что ей тут делать, молодежи? Школы нет, магазина нет, фельдшерского пункта и того нет. Мы предлагали начальству перегнать скот на центральную усадьбу,

кочегаров, электриков и т. д., тем меньше порядка. Один недоглядел, второй поленился, третий прогулялся. В малых же колхозах, где надеяться не на кого, кроме как на свою совесть, трудовая дисциплина крепче. Только при бригадном подряде, когда все работают на конечный результат и заработок каждого зависит от успехов всей бригады, коллектив сплачивается и, слаженно идя к единой цели, добивается высокой производительности труда.

О чём речь?

Ни в десятой, ни в одиннадцатой пятилетках привесы молодняка крупного рогатого скота в районе выше 400 г не поднимались. А планы продажи государству мяса все напряженнее. Поэтому решать задачу повышения продуктивности молодняка приходится серьезно. Если в примитивных условиях люди получают высокие привесы, то почему их зачастую нет там, где условия нормальные? Все ли мы взяли от такой формы организации и оплаты труда, как бригадный подряд? Правильно ли ее применяем? Не удовлетворяемся ли «глажкой» в отчете?

А. ШЕВНИН.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ЖДЕТ ИНТЕРЕСНАЯ УЧЕБА

Райком комсомола провел первое в этом учебном году занятие школы комсомольского актива. Были приглашены секретари комсомольских организаций, члены комитетов комсомола, ответственные за организационную работу. Многие на учебу приехали впервые, потому что в ходе отчетов и выборов в значительной степени обновился состав комсомольского актива. К сожалению, у наших комсомольцев низкая дисциплинированность, а отсюда — низкая явка. Она и помешала лучше узнать состав комсомольских вожаков, но тем не менее все присутствовавшие остались довольны учебой. Бюро РК ВЛКСМ утвердило совет школы комсомольского актива и план работы на учебный год.

Интересно прошел час знакомства, где все представились друг другу. Затем перешли к практическим занятиям по уплате членских взносов. Многие учились заполнять ведомости, квитанции, сводные отчеты и даже считать на счетах. Второй секретарь Андрей Деменчук информировал о результатах работы ЦК ВЛКСМ по уплате взносов и провел деловую игру-диспут.

Нужно отметить, что при составлении нынешнего плана были учтены пожелания и предложения актива. Поэтому ребят ждут такие формы обучения, как семинары, деловые игры, игра «Что? Где? Когда?», спор-диспут, анкетирование, текстирование, учебные рейды, проверки, культурные мероприятия. Будут проводиться выездные занятия.

После учебы комсомольцы получили дополнительный заряд энергии для работы и покернули для себя много нового и полезного. А тем, кто не приехал на занятия, думаю, нужно сделать определенные выводы. Ведь школа комсомольского актива и план работы на учебный год.

Интересно прошел час знакомства, где все представились друг другу. Затем перешли к практическим занятиям по уплате членских взносов. Многие учились заполнять ведомости, квитанции, сводные отчеты и даже считать на счетах. Второй секретарь Андрей Деменчук информировал о результатах работы ЦК ВЛКСМ по уплате взносов и провел деловую игру-диспут.

Н. ТЕРЕХИНА,  
заведующая организационным отделом РК ВЛКСМ.

### ЧТО БЫ Я СКАЗАЛА С ТРИБУНЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### ПРЕСТИЖНЫЙ СТИЛЬ?

Сейчас часто и много говорится о стиле работы комсомольского работника. Как говорилось на отчетно-выборном комсомольском собрании, создался стереотип: кожаное пальто, черная «Волга»... Конечно, о работниках нашего райкома ВЛКСМ такое нельзя сказать. Но я считаю, нужно перестраиваться в работе и им. Не знаю, может, у меня работа такая или есть другие причины, но из аппарата райкома комсомол я знаю только Алексея Лавриновича и Андрея Деменчука. Часто приходится встречаться, советоваться, обращаться за помощью или разъяснением. А где же другие? Кто они и что они? Чем занимаются остальные ребята? Мой совет — отбросьте свои

скучные бумаги, отложите «серые» дела и выйдите из кабинетов к комсомольцам. Узнайте и почувствуйте, чем они живут и дышат, чего хотят и требуют, что у них получается и в чем находим помочь. Это будет настоящим стилем работы настоящего комсомольского работника.

Большой вопрос для комсомольца — его права. Считаю, их надо расширять, узаконить. Очень несерьезно относятся к нашей организации. Почему мы не имеем голоса при распределении квартир? Почему на производстве к мнениям комсомольцев не прислушиваются? Ведь от этого зависит престиж комсомола. Е. МЕЛЬНИКОВА, библиотекарь, п. Зеленогорский,



## ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ

## МОМЕНТЫ ПРАЗДНИКА

Жители села Борисова 14 ноября отметили День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Еще за два дня красочные объявления оповещали их о праздничном вечере. А в субботу уже с утра музыка раздавалась по всему селу — работники культуры и наши самодеятельные артисты готовились к приему гостей. С 11 час. дня люди стали подходить к клубу, но в зал не попасть без «выкупа». Наши гармонисты, газовщики И. Борисов и механизатор М. Глотов — русские молодцы в нарядных костюмах, играли плясовую сменя друг друга. Почти на час фойе превратилось в сцену танца и пляски. И ни возраст, ни должность не стали помехой всеобщему веселью. Вот плачет пенсионер 80-ти лет, рядом тетяница, там управляющая... А вот в кругу пляшущих гости из райкома партии\* и комсомола, из отдела культуры райисполкома. Девушки в русских сарафанах прикалывают эмблемы вечера, но время войти в зал еще не подошло. А пока каждый гость, торжественного вечера распинавшийся полуметровой ручкой в книге почетных посетителей.

И вот мы попали в зал. Здесь можно отдохнуть и полакомиться. Работники торговли организовали выставку-продажу хлебобулочных и мясо-молочных изделий. Тут-то глаза и разбегаются: торты, пирожные, мороженое, фрукты, большой выбор конфет, колбасы, даже напиток «Тархун». Довольны все!

А здесь занимают гостей библиотекари. У книжной выставки «Земля и люди» проведен обзор лучших произведений о людях села. Состоялась литературная викторина, где вопросы о делах и людях сельских перемежались с вопросами о литературных героях. Победителями оказались животноводы Л. Долгополова и Л. Трифонова.

В зале заняты места, люди стоят даже в проходах. На сцене появляются ведущие И. Грязнова, учительница, и А. Калашников, главный инженер совхоза, которые тематический вечер «Земля, зерно, работа — любовь и под-

## МОЯ ЗЕМЛЯ — МОЕ БОГАТСТВО

Нелегок труд хлебороба. Был, есть и будет, наверное.

— Особенно в колхозе было тяжело, — рассказывала Анастасия Ивановна Жаркова. Сейчас можно работать, только техник управляем.

Да, начиная с юношеских лет и до ухода на пенсию, они с мужем Николаем Петровичем проработали в сельском хозяйстве. Вначале в колхозе, потом в совхозе. В Борисове в войну и после нее было три колхоза, один из них «Пятилетка». Богатый колхоз был! Председательствовал в нем тогда Николай Петрович Сунзлик,

— Строгий председатель, — вспоминает Анастасия Ивановна. — По большому счету спрашивал, зато и

колхозники жили по тем временам богаче других.

Любовь к нелегкому крестьянскому труду Николаю и Анастасии смогли привить родители, а они в свою очередь — своим детям. Алексей, Петр, Олег — механизаторы, Юрий — шофер, Люба — доярка. Все они имеют семьи, трудятся в совхозе. Любовь к земле — это потомственная черта Жарковых. Говорят, на таких землях держится. И верно, целая бригада из одной семьи может получиться. Таких семей потомственных хлеборобов в Борисове много. Пусть же и вперед село богатеет хорошими достойными людьми!

В. БАКАЙКИНА,  
селькор,

...ИНТЕРЕСУЕТСЯ

## КОГДА ЖЕЛАЕМОЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО?

12 ноября в 17 часов я зашел в наш торговый центр, в промтоварный отдел. Смотрю, стоят унты. Посмотрел, размер мой. Спросил, сколько стоят. Продавец ответила: 90 рублей и сказала, что отпускают их по талонам.

На следующий день пошел в УМС, где я работаю бульдозеристом. У табельщицы спросил, сколько дали унтов на нашу организацию и кто и как их распределял. Оказалось, пять пар. И распределял профсоюзный комитет. Хотел обратиться к табельщице Федоровой, но его на месте не оказалось. Я снова спросил у табельщицы, есть ли списки тех, кому выдали унты. Она про

что не знала, сказала, если выделят дефицитные товары, то позвонят и сообщат, сколько выделили. И тогда председатель профсоюзного комитета пройдет, якобы, по базе и спросит у всех, кто в данный момент там будет, кому и что надо. Так вот, такое распределение, по-моему, в корне не верно. Уже несколько раз распределялись дефицитные товары, а кому — неизвестно. Ведь и в печати, и в прессе говорят о гласности, а у нас ее нет. Узнаешь обо всем уже, как говорят, после шапочного разбора. Я работаю в УМС уже десять лет, ветеран труда.

Хотелось бы узнать, сколько поступило унтов и полушубков на базу ОРСа

и как они распределены между организациями, если на УМС, где работает около трехсот человек, выделили всего пять пар унтов. Вот на эти вопросы прошу ответить.

Н. СИТНИКОВ.

п. Зеленогорский.  
За разъяснениями мы обратились к председателю объединенного профсоюзного комитета управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Б. Б. Блажкову:

— Унты и полушубки поступили в качестве спецодежды, и, поскольку они являются таковыми, то и распределяли мы их рабочим. Причем, только рабочим управления строительства. В список на приобретение этих товаров не входит.

Всего на базу поступило 60 полушубков и 20 пар унтов. Разделено это количество постройчасткам и организациям, естественно, в соответствии с числом работающих в них. Разница соотношения количества полушубков и числа рабочих велика. Потому и возникают всяческие домыслы и т. д.. Профсоюзные комитеты на местах сами решают, кому и как выделять талоны на приобретение товаров. Все зависит от них.

...СООБЩАЕТ

## И вас простят

В нашей библиотеке много интересных книг, которые пользуются большой популярностью у населения. Это прежде всего книги А. Черкасова, П. Мельникова, Ю. Семёнова, В. Пикуля, И. Лазутиной, А. Иванова, Г. Маркова, П. Проскуриной, Ф. Абрамова, Ф. Купера, Э. Золя, А. Дюма. Но, к сожалению, большая их часть находится на руках у так называемых «злостных задолжников». Таких, как А. Н. Борцов, Г. В. Богданкин, М. М. Борисов, С. А. Иванов, Т. И. Меженок. Этим товарищам неоднократно мы посыпали письма с извещениями о задолженности книг, но они, если даже и приходили потом, то приносили лишь некоторые книги, а наиболее ценные из них оказывались утерянными. Да и как им не потеряться, если их читали сначала родственники, затем соседи, а потом и вся улица.. Некоторые книги даже отправляются в « круиз» по городам!

Но есть читатели, которые часто посещают нашу библиотеку, бережно обращаются с книгами. Мы стараемся в первую очередь выполнять заказ таких товарищей на редкую книгу или новую поступившую литературу. Побольше бы таких читателей, тогда бы мы смогли быстрее удовлетворить спрос на наиболее популярные книги. 7 декабря районная библиотека проводит день всепрощения. Необычно, правда? Хотя условия его проведения обычные. Работники библиотеки просят всех читателей, которые давно не были у нас, прийти и сдать все имеющиеся в их библиотечные книги. Если они утеряны, то взамен нужно принести равносенную по стоимости и содержанию книгу.

Отдел обслуживания  
центральной библиотеки.

## ПУСТЬ СЧАСТЛИВОЙ БУДЕТ СТАРОСТЬ!

В трудные послевоенные годы приехал наш пapa, Петр Андреевич Миллер, в сибирские края. Здесь нашел свою судьбу — нашу маму, с которой прожили тридцать восемь лет. Нелегким, но счастливым было это время. Много пришлось им работать, тяжело было воспитывать семерых детей, но родители никогда не жаловались на трудности.

Теперь мы все взрослые, имеем свои семьи (у наших родителей одиннадцать унтов и скатано валенок), и отличный пекарик. Отовсюду приезжают к нему с просьбой сложить новую печь. Печи, сложен-

ные его руками, стоят во многих домах наших односельчан.

За свою 40-летнюю трудовую деятельность пapa не раз награждался Почетными грамотами, благодарностями, имеет медаль «За доблестный труд». В любой работе всегда и во всем была ему главной помощницей и советчицей наша мама.

Поздравляя пapa с юбилеем, мы желаем ему крепкого здоровья, счастливой старости, мирного неба.

ДЕТИ.

с. Перехляй.

ФОТОГРАФИРУЕТ



Все зима покрыла белым снегом...

Фото А. Шумайлова.

...БЛАГОДАРИТ

Старость подкрадывается к человеку незаметно, а сней — болезни. Очень часто приходится ходить в поликлинику на обследование и лечение. Много больных принимает врачи в день. И я хочу поблагодарить Н. В. Базанова, Т. И. Федорову, Е. Я. Евстигнееву,

Н. В. Зуеву, Н. С. Кустову, М. А. Черданцеву, Л. А. Блашковскую, а также младший медперсонал за их внимание и терпение, за сострадание и уважение к нам, пожилым людям.

Е. ХАРЛАМОВА.

п. Кравинский,

Не стало с нами нашей дорогой мамы, Анны Григорьевны Вербичевой. Но она смогла прожить долгую жизнь благодаря врачам, Татьяна Ивановна Федяева, Николай Васильевич Базанов, Николай Семенович Кустов, медсестры постоянно оказывали ей помощь. Быстро приезжали по вызову медработники «скорой помощи».

В январе 1987 года маме исполнилось бы 85 лет. Жизнь ее не была легкой. Но она очень любила ее. Поэтому с такой надеждой и признательностью ждала всегда врачей. И они опровергали ее надежды.

ДЕТИ.

## БЕСЕДА ВРАЧА

## ВЕТРЯНАЯ ОСПА ОПАСНА

Ветряная оспа — одно из самых распространенных инфекционных заболеваний в детском возрасте. Источником заражения является больной с первого дня заболевания до девяносто. Иногда источником заражения могут быть больные опоясывающим лишаем. Вирус ветряной оспы быстро распространяется по воздуху на довольно большое расстояние, на десятки метров, рассеиваясь по всей квартире, по этажу и даже на выше расположенные этажи дома. Восприимчивость к ней очень высокая, практически всеобщая. Как правило, ветряной оспой заболевают почти все дети, попавшие в контакт. Пониженная восприимчивость отмечается у грудных детей до 6 месяцев, у которых еще сохраняется переданный от матери иммунитет. Дети старше 10 лет и взрослые болеют ветряной оспой редко. После перенесения ветряной оспы создается прочный иммунитет на всю жизнь, повторные заболевания наблюдаются в виде редких исключений.

Заболевание начинается через 11—21 день после заражения. У ребенка незначительно повышается температура и одновременно на коже появляются высыпания. Вначале они представляют собой мелкие пятнышки, в течение нескольких часов превращаются в пузьрики с прозрачным содержанием. Через один-два дня они подсыхают и превращаются в бурые корочки, которые в дальнейшем отпадают. Располагаются пузьрики по всему телу, захватывая даже волосистую часть головы. Иногда пузьриков бывает немногих, иногда же они быстро покрывают всю поверхность тела, захватывая ладони и подошвы, у некоторых больных сыпь наблюдается и на слизистых оболочках рта, носоглотки, веках и др. Высыпания всегда сопровождаются зудом, который беспокоит больного. Ребенок расчесывает кожу и вносит в пораженные участки ее различные микробы, которые могут вызвать появление абсцессов, флегмон, рожистого воспаления кожи.

Т. МАШИРОВА,  
врач-педиатр.

## Образование не для арабов

«Нам не нужно высокообразованное арабское население на западном берегу реки Иордан. Мы намерены поселить здесь израильтяни», — заявил министр обороны Израиля Рабин.

Собственно, в своей политике Тель-Авив придерживается такой линии уже давно — с момента оккупации этих территорий в 1967 году. Средств на строительство здесь учебных заведений израильские власти не выделяют. Их не волнует, что в начальных и средних школах в классе могут быть по 60—70 учеников, не хватает учебников, помещения не отапливаются.

При попустительстве власти арабские школы часто становятся объектами нападений со стороны сионистских молодчиков. Так, в 1983 году более 1500

арабов — основных школьники — получили отравления различной степени. Сионисты проникли тогда в школы, где обучались арабские дети, и нанесли отравляющие вещества на окна и шторы в классах.

Тысячи маленьких арабов сегодня просто не имеют возможности учиться. Ежедневно они направляются к воротам предложений в надежде получить хоть какую-нибудь временную работу. В селении Эрез можно встретить 10—12-летних детей, работающих на бамбуковой фабрике, сотни детей труждятся на заводах Нерусалима.

Ю. ОНИЩЕНКО.  
(ТАСС).

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.



*На гончарных мастерских*

27 НОЯБРЯ  
ЧЕТВЕРГ

I программа

8.00 «Время». 8.50 «Крутизна». Премьера документального телефильма. 9.10 Концерт ансамбля Внутренних войск МВД СССР. 9.40 В мире животных. 10.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.30 Шахматная школа. «Уроки мастерства». 16.00 Фортепианные произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов С. Бунин. 16.30 «...до шестнадцати и старше». 17.15 Песни и танцы Раджастана. 17.45 «За словом в дело». «От эксперимента к практике». О перестройке в работе Советов народных депутатов г. Сухуми и Заводского района г. Тбилиси. 18.15 «Наш сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Р. Газизов. «Моя мелодия». 19.30 Экран зарубежного фильма. «Пробуждение». 21.00 «Время». 21.40 «Наш дом». Тележурнал. 22.10 Белорусские картинки. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Подкова на счастье». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. «Ветер и его работа». 8.55 «Автоматизация судопропуска в шлюзах». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 «Лазеры». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. «Марксистско-ленинское учение о государстве» (к теме «Классовая борьба. Социальная революция и ее типы»). 10.35, 11.35 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 11.05 «Девятый вал». Научно-популярный фильм. 12.05 Экран — учителю. Общая биология. 9-й класс. «Доказательства эволюции органического мира». 12.35 Культура Древней Индии. 13.35 «Вас ожидает гражданина Никонорова». Художественный фильм с субтитрами. 14.55—15.00 Новости. Перерыв. 17.30 «Запас прочности». Документальный фильм. 18.00 «Театр — детям». Праздник на сцене. 19.00 «На своей земле». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». О работе хорватских бригад новокузнецкого завода «Сантехлит». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Документальный фильм. 21.00 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.40 «Я не утратил прежний свет... А. Блок». Документальный фильм. 22.35—00.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак».

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

28 НОЯБРЯ  
ПЯТНИЦА

I программа

8.00 «Время». 8.50 Ребятам о зверятах. 9.20 «Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. 9.50 Мир и молодежь. 10.25 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Наследники традиций». Документальные фильмы. 15.40 Русская речь. 16.10 «Рассказать об Албании». Премьера документального фильма. 16.45 «Ансамбль «Пейзар». Премьера фильма-концерта. 17.15 «Черный ход». Премьера документального фильма. 17.45 Русский музей. Портретная живопись первой половины XIX века. 18.15 «Содружество». Тележурнал. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Все любят цирк». 19.25 «Госпринемка: проблема качества» (на примере мытищинского завода «Стройпластмасс»). 19.55 40-летию ЮНЕСКО посвящается. Концерт звезд мирового балета в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 21.00 «Время». 21.40 Продолжение концерта из ГАБТа. 22.50 «Путешествие по Москве. Улица Боровского». Премьера документального телефильма. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дорогие мои земляки». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Музыка народов СССР. Передача 2-я. 9.05, 13.30 Английский язык. 1-й год обучения. Передача № 10. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. «Марксистско-ленинское учение о государстве» (к теме «Классовая борьба. Социальная революция и ее типы»). 10.35, 11.35 География. 5-й класс. «Землетрясения. Вулканы. Гейзеры». 11.05 Маминская школа. 12.05 Русское искусство XVIII века. Архитектура. 12.35 Страницы истории. «Операция «Терминал» (о Берлинской конференции). 14.00 «Ожерелье голубки». Научно-популярный фильм. 14.15 Фридрих Энгельс. Страницы жизни. 15.00—15.05 Новости. Перерыв. «Молодежная орбита». Областное комсомольское собрание. 18.00 «МЖК: мечты и реальность». В программе: «Дом или комплекс». «Как пробить стену, или Строители не требуются». «За чей счет?». «Кто такие эмблемы?». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В добрый путь, МЖК!». 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.40 На экране — комедия. «Временная работа». 23.00 Концерт Большого хора ЦТ и ВР и Государственного симфонического оркестра СССР. 23.45—00.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Динамо»

(Москва). 2-й и 3-й периоды.

29 НОЯБРЯ  
СУББОТА

I программа

8.00 «Время». 8.50 «АБВГДейка». 9.20 «Дороги к прекрасному. Античные города Причерноморья». 9.50 «Для всех и для каждого». 10.20 «Человек. Земля. Вселенная». 10.50 «Страна на Балканах». Встреча с Югославией. 11.50 «Разговор по существу». О социальных проблемах «двухсторонки» на примере предприятия г. Харькова. 12.50 «Сегодня в мире». 13.05 К юбилею Великого Октября. Истории немерещие строки. «Волочаевские дни». Художественный фильм. 15.00 Родительский день — суббота. 16.30 «Очевидное невероятное». 17.30 «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 18.45 «Шесть Иванов — шесть капитанов». Мультифильм. 19.00 «Ягуар» — 1936». Премьера художественного телефильма. 19.50 «В субботу вечером». «Музыкальный ринг». Композитор А. Морозов и группа «Форум». Эстрадная программа. 21.00 «Время». 21.40 Продолжение концерта из ГАБТа. 22.50 «Путешествие по Москве. Улица Боровского». Премьера документального телефильма. 23.00 «Мгновения музыкальной тишины». Документальный фильм. 23.20 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве (00.05) — Новости.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Поэт и гитара». Премьера документального фильма. 8.25 Ритмическая гимнастика. 9.10 «Утренняя почта». 9.40 «Право решать». Премьера художественного телефильма. 1-я и 2-я серии. 11.50 Мировая художественная культура. М. П. Мусоргский. 12.35 Программа телевидения Армянской ССР. 13.55 «Планета Веры». Передача, посвященная 45-летию подвига В. Волошиной. 14.25 Концерт. 14.55 «Спорт, село и... фантазия». «На взлете». Документальные фильмы. 15.45 Спортивная программа. Чемпионат СССР по гиревому спорту. 16.25 «Для вас, добрые люди». Концерт. 17.40 Встреча с академиком Д. С. Лихачевым. 18.00 «Память земли Уральской». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.40 На экране — комедия. «Временная работа». 23.00 Концерт Большого хора ЦТ и ВР и Государственного симфонического оркестра СССР. 23.45—00.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Динамо»

ния на примере г. Коломенска Калужской области. 21.00 «Время». 21.30—22.35 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

30 НОЯБРЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Свет и цвет». Премьера документального телефильма. 9.25 Тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 Клуб путешественников. 12.35 «Музыкальный киноконцерт». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Здоровье». 14.50 «Ералаш». 15.00 Встреча в концертной студии Останкино с членом-корреспондентом АПН СССР, доктором психологических наук Ш. А. Амонашвили. 16.35 «В гостях у сказки». Мультифильмы. «Сказка о мертвом царевиче и семи богатырях». «Сказка о золотом петушке». 18.00 Международная панорама. 18.45 Кубок европейских чемпионов по водному поло. Финал. «Динамо» (Москва) — «Шпанду-04» (Западный Берлин). 19.15 Романсы Н. Метнеры поют народный артист РСФСР К. Плужников. 19.30 Кинопанorama. 21.00 «Время». 21.40 «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 23.00 «Мгновения музыкальной тишины». Документальный фильм. 23.20 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве (00.05) — Новости.

II программа

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Дальний Восток». Киножурнал. 8.30 «Мамина школа». 9.00 Концерт творческой молодежи. 9.35 Русская речь. 10.05 Концерт оркестра народных инструментов г. Прокопьевска. 10.30 Программа телевидения Таджикской ССР. 11.30 «Из сковородницы мировой музыкальной культуры». А. Н. Скрябин. 12.20 Мир и молодежь. 12.55 Рассказывают наши корреспонденты. 13.25 «Рожденная революцией». Художественный фильм. «В огне». Фильм 3-й. 14.45 «К тайным жизням». Премьера научно-популярного фильма. 15.05 Концерт фестиваля советской музыки. «Московская осень». 15.50 Мультифильм. 16.05 «Волшебный стрелок». Романтическая опера К. М. Вебера. Спектакль дрезденского театра «Землерой». 19.00 «В мире животных». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Строитель» — «Жальгирис». 21.00 «Время». 21.35—22.20 По просьбам зрителей. «Лично известен». Художественный фильм.

В столовую Крапивинского райпо требуются повара, буфетчица, рабочая по очистке плодово-овощной, прачка.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 3001. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.